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Trento, 8 aprile 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Verifica sull’attuale utilizzo e prospettive future dell’immobile

ex scuola dell’infanzia situato nella zona delle Ghiaie di

Gardolo.

Premesso che:

L’edificio situato nella zona delle Ghiaie di Gardolo, già sede della scuola dell’infanzia,

risulta da tempo sottratto alla sua funzione originaria;

È noto che in passato la struttura sia stata messa a disposizione per le attività di

addestramento e prova del Corpo dei Vigili del Fuoco Volontari di Gardolo, realtà che

rappresenta un presidio di sicurezza e un valore sociale fondamentale per la nostra

comunità;

La zona delle Ghiaie necessita di una programmazione certa che valorizzi il patrimonio

pubblico esistente, evitando che l'assenza di una destinazione chiara porti a un

progressivo degrado dell'immobile o alla perdita di servizi nel quartiere.

Considerato che:

Risulta fondamentale conoscere se tali attività di supporto al Corpo dei Vigili del Fuoco

siano tuttora in corso o se la struttura sia attualmente priva di qualsiasi forma di utilizzo,

anche temporaneo;
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È dovere dell'Amministrazione comunale chiarire il destino di un immobile pubblico di

tale rilevanza per il sobborgo.

Tutto ciò premesso,

si interroga il Sindaco e la Giunta competente per sapere:

Se l’immobile situato nella zona delle Ghiaie di Gardolo sia tuttora utilizzato dai Vigili del

Fuoco Volontari per le proprie manovre addestrative o se tale utilizzo sia cessato;

Quale sia la destinazione d'uso definitiva che la Giunta intende imprimere alla struttura

e se sia stata valutata o meno l'ipotesi di una sua alienazione (vendita);

Se siano stati effettuati gli studi tecnici necessari (perizie sismiche ed energetiche) per il

recupero dello stabile e a quanto ammonti la stima dei costi per la sua eventuale messa

a norma;

Quale sia il cronoprogramma previsto per la riattivazione dell'edificio e con quali risorse

finanziarie l'Amministrazione intenda procedere per restituire la struttura alla

collettività.

Si richiede risposta scritta.
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